§ 5. Элементы тригонометрии
     Рассмотрим аналоги теорем  косинусов,  синусов  и вопрос о площади треугольника.
     Пусть ABC — треугольник с неизотропными сторонами. Если обозначить 
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  Здесь использовано соотношение (5). Далее получаем 
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Следовательно, либо  с = a – b, либо  с = b – a, либо  c = a 
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 b. 

   Таким образом, во всяком треугольнике с неизотропными сторонами справедливо одно и только одно их трех соотношений: 

                                                       a = b + c,  b = c + a,  c = a + b.                                           (11)

Иначе говоря, во всяком треугольнике с неизотропными сторонами большая сторона равна сумме двух других сторон (рис. 3). Это аналог теоремы косинусов.
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  Далее, если обозначить, как обычно, через A, В, С величины углов треугольника AВС с неизотропными сторонами а, b, с, то согласно (7)
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Отсюда  abC = 
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   Докажем, что 
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Следовательно,  abC = cbA, или aC = cA, откуда 
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и аналогично
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Итак,
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Это аналог теоремы синусов.
     Из соотношений (11) и (12) получаем
Следствие. Во всяком треугольнике с неизотроп​ными сторонами выполняется одно и только одно из трех соотношений:
                                                    A = B + C,  B = C + A,  C = A + B,                                      (13)

т. е. больший угол треугольника равен сумме двух других его углов (рис. 4) При рассмотрении рис. 4 следует учитывать, что меры смежных углов равны. Это непосредственно видно из формулы (8).
    Рассмотрим вопрос о площади треугольника. Пло​щадь — понятие аффинное. (Точнее говоря, аффинным понятием является отношение площадей, а площадь — лишь относительный инвариант аффинных преобразова​ний). Поэтому это понятие имеет тот же смысл и во флаговой геометрии.
     Известно, что площадь ориентированного параллело​грамма равна косому произведению векторов, на кото​рых он построен как на сторонах. Следовательно, пло​щадь S  треугольника AВС с неизотропными сторонами вычисляется по формуле
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Но, как уже найдено, 
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 = abC.  Поэтому 
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Это  аналог формулы S = 
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ab sinC
[image: image64.wmf]для  площади треугольника в евклидовой геометрии. 
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